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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Minister van Landbouw, 
Natuur en Voedselkwaliteit over de berichten dat steeds minder boeren de 
overstap naar biologische landbouw maken. (ingezonden 26 januari 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten «Biologische boer worden in Nederland? Het 
wordt steeds minder populair’ en «Boer steeds huiveriger voor overstap naar 
biologisch, maar hulp is in aantocht»?1 2 

Vraag 2
Klopt het dat steeds minder boeren de overstap naar biologische landbouw 
maken en wat is uw reactie op de in de artikelen gegeven verklaring dat dit 
komt doordat boeren minder perspectief zien in deze manier van bedrijfsvoe-
ring? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat dit een zorgwekkende ontwikkeling is? 

Vraag 4
Zal Nederland met deze dalende trend de Europese ambities om tot 
gemiddeld 25 procent biologisch landbouwareaal in 2030 te groeien, kunnen 
halen? 

Vraag 5
Welke mogelijkheden ziet u om biologische boeren extra te ondersteunen 
vanuit het Gemeenschappelijk Landbouw Beleid voor hun inspanningen op 
het gebied van bodembeheer en biodiversiteit? 

1 Trouw, 21 januari 2021, «Biologische boer worden in Nederland? Het wordt steeds minder 
populair», https://www.trouw.nl/economie/biologische-boer-worden-in-nederland-het-wordt-
steeds-minder-populair~b445e7de/

2 Volkskrant, 21 januari 2021, «Boer steeds huiveriger voor overstap naar biologisch, maar hulp 
is in aantocht», https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/boer-steeds-huiveriger-voor-
overstap-naar-biologisch-maar-hulp-is-in-aantocht~bcd20043/
?referrer=https%3A%2F%2Fduckduckgo.com%2F
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Vraag 6
Welke mogelijkheden ziet u om boeren vanuit de overheid meer perspectief 
te bieden voor biologische bedrijfsvoering? 

Vraag 7
Welke mogelijkheden ziet u om de regeldruk te verlagen voor boeren die 
willen omschakelen naar biologische bedrijfsvoering? 

Vraag 8
Welke mogelijkheden ziet u om in de omschakelperiode naar biologische 
bedrijfsvoering boeren tegemoet te komen voor de extra lasten die zij al wel 
dragen, maar nog niet terug kunnen verdienen? 

Vraag 9
Welke mogelijkheden ziet u om de marktpartijen te stimuleren om meer 
perspectief te bieden voor biologische bedrijfsvoering, bijvoorbeeld door 
supermarkten aan te moedigen biologische producten een prominente plek te 
geven in het schap en erop te wijzen dat het prijsverschil verwaarloosbaar is? 

Vraag 10
Hoe kunt u maatschappelijke initiatieven zoals platform «Aardpeer», die 
grond aankopen en onder pachtprijs verpachten aan biologische boeren, 
verder stimuleren? 

Vraag 11
Welke mogelijkheden ziet u om het gebruik van biologische producten te 
stimuleren in alle publiek gefinancierde maaltijden, zoals in Denemarken 
gebeurt?
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